

Correction

Gábor Körösi and E. sz. Kováts:* Density and Surface Tension of 83 Organic Liquids. *J. Chem. Eng. Data* **1981**, *26*, 323.

If

$$\kappa_T = \kappa_0 + \alpha T \quad (I)$$

is used to integrate $\kappa_T dT = -d \ln d$ it follows that

$$-\ln d_T = -\ln d_{st} + \kappa_0(T - T_{st}) + (\alpha/2)(T^2 - T_{st}^2) \quad (II)$$

or the equivalent expression

$$-\ln d_T = -\ln d_{st} + \kappa_{st}^{\dagger}(T - T_{st}) + (\alpha/2)(T - T_{st})^2 \quad (III)$$

where $\kappa_{st} = \kappa_0 + \alpha T_{st}$. In the paper the superscript † is for $T^{\dagger} = 273.16$. In this symbolism eq 5 should be substituted for as follows:

$$\ln d_T = \ln d^{\dagger} - \kappa^{\dagger}(T - T^{\dagger}) - (\alpha/2)(T - T^{\dagger})^2 \quad (5)$$

where $\kappa^{\dagger} = \kappa_0 + 273.16\alpha$.